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Κομισιόν: Χρειάζεται πρόοδος στο ελληνικό πρόγραμμα διάσωσης  
Το ελληνικό πρόγραμμα βοήθειας έχει μικρά περιθώρια για καθυστερήσεις, δήλωσε ο αντιπρόεδρος της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής Βάλντις Ντομπρόβσκις σε συνέντευξή του στο πρακτορείο Bloomberg.  

Η αξιολόγηση των τεσσάρων μεγάλων ελληνικών τραπεζών συνδέεται με το πρόγραμμα βοήθειας προς τη χώρα, 

που έχει στόχο να ενισχύσει το κλίμα εμπιστοσύνης ότι ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας θα εφαρμόσει τις 

μεταρρυθμίσεις, είπε ο Ντομπρόβσκις στο Bloomberg. Κατά συνέπεια, πρόσθεσε ο ίδιος, σύμφωνα με το 

πρακτορείο, είναι πρώιμο να συζητά κανείς το να διαχωριστούν τα διαρθρωτικά ορόσημα για τις τράπεζες από 

τους στόχους της διάσωσης. 

"Μπορούμε πάντα να κοιτάζουμε τεχνικές λύσεις αλλά είναι σημαντικό να έχουμε πρόοδο σε ό,τι αφορά το 

συνολικό πρόγραμμα" είπε ο αντιπρόεδρος της Κομισιόν στο Bloomberg. Η Ελλάδα πρέπει να οικοδομήσει εκ 

νέου την εμπιστοσύνη των εταίρων της στην ευρωζώνη και «σε πολλές χώρες η πρώτη αξιολόγηση θεωρείται 

σημαντικός δείκτης», πρόσθεσε, στις δηλώσεις του προς το πρακτορείο. 

"Επί του παρόντος, θα έλεγα ότι τα πράγματα είναι λίγο-πολύ σε καλό δρόμο, άρα είναι πολύ σημαντικό οι 

ελληνικές αρχές να τηρήσουν τις δεσμεύσεις τους", είπε επίσης ο Ντομπρόβσκις, ο οποίος σχεδιάζει να έχει 

συζητήσεις στην Ελλάδα για την προσπάθεια διάσωσης στο δεύτερο δεκαπενθήμερο του Οκτωβρίου, σύμφωνα 

με το Bloomberg. Γίνεται «εντατική δουλειά» προκειμένου να υπάρχει συνεργασία με την ελληνική κυβέρνηση 

και να τη βοηθήσουμε να πετύχει τα διαρθρωτικά ορόσημά της, κατέληξε.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

ΣΕΒ: Η Ελλάδα χρειάζεται ένα θετικό επενδυτικό σοκ 
Οι επενδυτικές ευκαιρίες που δημιουργούνται στη χώρα μας τέθηκαν στο επίκεντρο των συναντήσεων που είχε, 

χθες και σήμερα, στο Παρίσι, αντιπροσωπεία του ΣΕΒ με τους υπουργούς Οικονομίας Εμμανουέλ Μακρόν και 

Οικονομικών Μισέλ Σαπέν, αλλά και με εκπροσώπους της γαλλικής επιχειρηματικής κοινότητας. 

Ο πρόεδρος του ΣΕΒ Θεόδωρος Φέσσας επισήμανε ότι η Ελλάδα χρειάζεται ένα θετικό επενδυτικό σοκ, για να 

ανακάμψει από τη μακροχρόνια ύφεση και ότι οι συμπράξεις γαλλικών και ελληνικών επιχειρήσεων είναι 

απολύτως αναγκαίες σε αυτό το πεδίο. Ανέφερε ότι η χώρα εισέρχεται σε περίοδο ομαλότητας, μετά την 

πρόσφατη ετυμηγορία του ελληνικού λαού που επισφραγίζει την οριστική και αμετάκλητη παραμονή στην 

Ευρωζώνη και την εφαρμογή των δομικών αλλαγών και μεταρρυθμίσεων. 

Συνέχεια…. 
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Επισήμανε, επίσης, την ανάγκη για αναπτυξιακά αντίβαρα που θα περιορίσουν την ύφεση, με έμφαση στις 

επενδύσεις και τη δημιουργία θέσεων εργασίας, και εξέφρασε την ελπίδα η πρώτη αξιολόγηση του νέου 

προγράμματος στα τέλη του 2015 να επισφραγίσει την επιστροφή στην κανονικότητα. 

Ο κ. Φέσσας μετέφερε ακόμη στους Γάλλους υπουργούς την ανάγκη να υπάρξει άμεση αποκλιμάκωση των 

υψηλών φορολογικών συντελεστών, που πλήττουν την ανταγωνιστικότητα των ελληνικών επιχειρήσεων, μόλις 

αποδώσουν τα μέτρα καταπολέμησης της φοροδιαφυγής, την επίδειξη ιδιαίτερης πρόνοιας για τις ασφάλειες 

εξαγωγικών πιστώσεων στις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στο διασυνοριακό εμπόριο, ιδιαίτερα κατά 

την περίοδο των κεφαλαιακών ελέγχων, αλλά και τη θέσπιση σαφών και στοχευμένων κίνητρα προς τις 

επιχειρήσεις που θα επιλέξουν την Ελλάδα ως επενδυτικό προορισμό. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Eurostat: Σε Ελλάδα-Ιταλία τα υψηλότερα ποσοστά ηλικιωμένων στην ΕΕ 
Σε Ελλάδα και Ιταλία καταγράφονται τα υψηλότερα ποσοστά ηλικιωμένων στην ΕΕ, σύμφωνα με στοιχεία της 

Eurostat για το 2014. 

Ειδικότερα, άνω των 65 ετών είναι το 18,5% του πληθυσμού της ΕΕ και άνω των 80 ετών το 5%, ποσοστό το 

οποίο προβλέπεται να φτάσει το 12% το 2080. 

Οι χώρες με τα υψηλότερα ποσοστά πληθυσμού άνω των 80 ετών είναι η Ιταλία (6,4%), η Ελλάδα (6%), η 

Ισπανία και η Γαλλία (5,7%). 

Αντίθετα, τα χαμηλότερα ποσοστά ατόμων άνω των 80 ετών εντοπίζονται στην Ιρλανδία, τη Σλοβακία (3%) και 

την Κύπρο (3,1%). 

Σε ό,τι αφορά τα ποσοστά πληθυσμού άνω των 65 ετών, τα υψηλότερα καταγράφονται στην Ιταλία (21,4%) και 

ακολουθεί η Ελλάδα με ποσοστό 20,5%, το οποίο σύμφωνα με τη Eurostat αναμένεται να αυξηθεί στο 31% έως 

το 2080. 

Όσον αφορά τους ηλικιωμένους άνω των 80 ετών στην Ελλάδα, από 6% του πληθυσμού το 2014, το ποσοστό 

προβλέπεται πως θα αυξηθεί στο 13,5% το 2080. Το προσδόκιμο ζωής των γυναικών άνω των 65 ετών στην 

Ελλάδα είναι κατά μέσο όρο 21,6 χρόνια, ενώ για τους άνδρες 18,7 χρόνια. Τα αντίστοιχα ποσοστά στην ΕΕ των 

28 είναι 21,3 χρόνια και 17,9 χρόνια. 

Εξάλλου, το 2014, το 23,1% των ατόμων άνω των 65 ετών στην Ελλάδα και το 18,2% στην ΕΕ, ζούσαν στο όριο 

της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού. 

Ακόμα υψηλότερα είναι το ποσοστά των ατόμων κάτω των 65 ετών που κινδυνεύουν να ζήσουν στη φτώχεια 

και τον κοινωνικό αποκλεισμό, τόσο στην Ελλάδα (38,9%), όσο και στην ΕΕ (26%). 

Σχετικά, τέλος, με τη χρήση του διαδικτύου από άτομα ηλικίας μεταξύ 65 και 74 ετών, η Ελλάδα (14%) και η 

Κύπρος (16%) καταγράφουν τα χαμηλότερα ποσοστά στην ΕΕ (42%), μετά τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία 

(10%). Το 30% των ηλικιωμένων που "σερφάρουν" στο διαδίκτυο στην Ελλάδα είναι μέλη κάποιου 

κοινωνικού δικτύου, έναντι 23% στην ΕΕ. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Στο στόχαστρο της Ελβετίας 7 διεθνείς τράπεζες 
Νέες διαστάσεις προσλαμβάνει το τελευταίο σκάνδαλο στο οποίο εμπλέκονται επτά από τους μεγαλύτερους 

τραπεζικούς ομίλους του κόσμου και αφορά τη χειραγώγηση των τιμών στην αγορά πολύτιμων μετάλλων. 

Σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα, η ρυθμιστική αρχή τραπεζών της Ελβετίας (WEKO) διερευνά κατά πόσον 

οι τράπεζες UBS, Julius Baer, Deutsche Bank, HSBC, Barclays, Morgan Stanley και Mitsui συνεργάστηκαν για 

να χειραγωγήσουν τις αποκλίσεις στις τιμές αγοράς και πώλησης. Παράλληλα στη Γερμανία άρχισαν σχετικές 

έρευνες τον Δεκέμβριο του 2013 όταν η ρυθμιστική αρχή τραπεζών Bafin άρχισε να διερευνά τον ρόλο της 

Deutsche Bank στις τιμές αναφοράς χρυσού και αργύρου αλλά μέχρι στιγμής δεν έχει εντοπίσει χειραγώγηση. 

Εκτοτε η αγορά προχώρησε σε αναμόρφωση της διαδικασίας καθορισμού των τιμών αναφοράς των πολύτιμων 

μετάλλων αλλά οι καταγγελίες για χειραγώγηση πολλαπλασιάζονται. Μιλώντας στο Ρόιτερς, εκπρόσωπος της 

WEKO τόνισε πως οι έρευνες θα επεκταθούν και σε άλλους τραπεζικούς ομίλους αν διαπιστωθούν ύποπτα 

στοιχεία, ενώ στην περίπτωση αυτή οι εμπλεκόμενες τράπεζες θα αντιμετωπίσουν νέα δυσθεώρητα πρόστιμα. 

Εχει προηγηθεί προ μηνός η είδηση πως οι ρυθμιστικές αρχές της Ε.Ε. διερευνούν καταγγελίες για 

χειραγώγηση της τιμής spot στην αγορά πολύτιμων μετάλλων όπως και το υπουργείο Δικαιοσύνης και η 

Επιτροπή Αγοράς Εμπορευμάτων των ΗΠΑ. Οι αμερικανικές αρχές διερευνούν τουλάχιστον 10 μεγάλες 

τράπεζες για χειραγώγηση της τιμής κλεισίματος στην αγορά πολύτιμων μετάλλων. Ανάμεσά τους οι HSBC και 

Barclays, που ανέφεραν ότι συνεργάζονται με τις ανακριτικές αρχές όπως και οι Deutsche Bank, Societe 

Generale και Bank of Nova Scotia. Το νέο σκάνδαλο αμαυρώνει περαιτέρω την εικόνα του παγκόσμιου 

χρηματοπιστωτικού συστήματος καθώς προστίθεται σε σειρά σκανδάλων όπως της χειραγώγησης των 

διατραπεζικών επιτοκίων Euribor και Libor. Τον Μάιο τέσσερις τραπεζικοί κολοσσοί παραδέχθηκαν ότι 

επιχείρησαν να χειραγωγήσουν τις συναλλαγματικές ισοτιμίες και δύο άλλες κατέβαλαν σχεδόν έξι δισ. δολάρια 

μετά από εξωδικαστικό συμβιβασμό. Σύμφωνα, πάντως, με τον Μπράιαν Λούσι, καθηγητή 

χρηματοοικονομικών στο Trinity College του Δουβλίνου, ο αντίκτυπος της χειραγώγησης στις πραγματικές 

τιμές των μετάλλων ήταν περιορισμένος. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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VW: Αποκαλύψεις δίχως τέλος 
Άγνωστες παραμένουν οι ακριβείς διαστάσεις του σκανδάλου του ομίλου της VW, που αφορά την παραποίηση 

τιμών καυσαερίων, αφού νέες, αποκαλυπτικές πληροφορίες βλέπουν καθημερινά το φως της δημοσιότητας. 

Μετά από αρκετές μηνύσεις η εισαγγελία του Μπράουνσβαϊγκ κίνησε τη Δευτέρα διερευνητική διαδικασία 

κατά του τέως διευθύνοντα σύμβουλου της VW Μάρτιν Βίντερκορν. Στο επίκεντρο βρίσκεται η κατηγορία για 

απάτη μέσω της πώλησης αυτοκινήτων με παραποιημένες τιμές καυσίμων. Η εισαγγελία επιδιώκει να 

εξακριβώσει το ποιος ευθύνεται για τις παραποιήσεις και σε τι αποσκοπούσαν. 

Την ίδια ώρα οι μετοχές της εταιρείας στο χρηματιστήριο της Φρανκφούρτης σημείωσαν πτώση 8%. Την 

Τετάρτη αναμένεται να συνεδριάσει εκτάκτως το προεδρείο του εποπτικού συμβουλίου. 

Περίπου μια εβδομάδα μετά τη δημοσιοποίηση του σκανδάλου πολλές πτυχές της υπόθεσης παραμένουν 

άγνωστες, όπως για παράδειγμα ποιες εταιρείες, μοντέλα και αγορές αφορούν οι παραποιήσεις. Η VW, ο 

μεγαλύτερος κατασκευαστής αυτοκινήτων στην Ευρώπη, παραδέχτηκε ότι σε περίπου 11 εκατομμύρια 

αυτοκίνητα παγκοσμίως υπήρξε «απόκλιση». Τη Δευτέρα γνωστοποιήθηκε ότι 2,1 εκατομμύρια αυτοκίνητα 

από αυτά είναι της εταιρείας Audi και 1,2 εκατομμύρια της εταιρείας Skoda. 

Προσπάθεια εκτόνωσης του βαρύ κλίματος 

Ο νέος διευθύνων σύμβουλος της VW Ματίας Μίλερ δήλωσε ότι το λογισμικό έχει ενεργοποιηθεί μόνο σε 

κάποια από τα 11 εκατομμύρια αυτοκίνητα. «Γι' αυτό υπολογίζουμε ότι τελικά το πρόβλημα αφορά μικρότερο 

αριθμό αυτοκινήτων» δήλωσε χαρακτηριστικά. Η εταιρεία πρόκειται να ενημερώσει τις επόμενες μέρες τους 

πελάτες της για την ανάγκη βελτίωσης των τιμών καυσαερίων στα αυτοκίνητά τους. 

Στο μεταξύ ορισμένα υψηλά ιστάμενα στελέχη της εταιρείας παύθηκαν από τα καθήκοντά τους χωρίς 

περαιτέρω διευκρινήσεις. Μεταξύ αυτών βρίσκεται και ο διευθυντής Έρευνας και Ανάπτυξης της Audi Ούλριχ 

Χάκενμπεργκ, ο οποίος αναμένεται να κινηθεί δικαστικά εναντίον αυτής της απόφασης. 

Τέλος τη Δευτέρα η πόλη του Βόλφσμπουργκ, έδρα του ομίλου, ανακοίνωσε το πάγωμα του προϋπολογισμού. Η 

συζήτηση για τον προϋπολογισμό της πόλης στο δημοτικό συμβούλιο ήταν προγραμματισμένη για τις 7 

Οκτωβρίου. Λόγω της έκτακτης κατάστασης αναβλήθηκε για τις 16 Δεκεμβρίου ενώ ο προϋπολογισμός 

αναμένεται τελικά να ψηφιστεί την άνοιξη του επόμενου έτους. 

Deutsche Welle 
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